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1. Sei X gegeben durch die stochastische Differentialgleichung

dXt = (a− bXt) dt+ σ
√
Xt dWt , X0 = x .

1. Wieso können wir Satz 4.17 nicht anwenden, um Existenz und Eindeutigkeit
der Lösung zu zeigen?

Man kann aber trotzdem zeigen, dass es eine eindeutige Lösung der Gleichung
gibt. Die Lösung hat weiter die Eigenschaft, dass Xt ≥ 0 für alle t. Weiter ist
IIE[X3

t ] beschränkt.

b) Schliessen Sie, dass {
∫ t

0
X

1/2
t dWt} und {

∫ t

0
X

3/2
t dWt} Martingale sind.

c) Berechnen Sie IIE[Xt] und IIE[X2
t ].

2. Sei Xt die Lösung der folgenden stochastischen Differentialgleichung{
dXt = (µXt + µ′) dt+ (σXt + σ′) dWt

X0 = 0.

Sei St = exp{(µ− σ2/2)t+ σWt}.

1. Leiten Sie die stochastische Differentialgleichung für S−1t her.

2. Zeigen Sie, dass

d(XtS
−1
t ) = S−1t ((µ′ − σσ′) dt+ σ′ dWt).

3. Leiten Sie die explizite Darstellung von Xt her.
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